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Утвержден
на заседании Президиума 

районной организации профсоюза

21 января 2021 года.Протокол  № 9
Открытый (публичный) Отчёт
о работе  Совета Новодеревеньковской районной  организации Профсоюза

работников народного образования и науки Российской Федерации в 2020 году
     В 2020 году деятельность Новодеревеньковской районной  организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ была организована и осуществлялась в непростых условиях.  Связано это  с тем, что с марта 2020 года  были объявлены  карантинные мероприятия из-за «COVID-19». Но работа нашей общественной организации не прекращалась. Она просто проводилась в ином формате. Работа Совета, президиума районной организации Профсоюза чередовалась в режиме офлайн и онлайн, а также более активно использовались интернет-площадки: Facebook, WhatsApp, Вконтакте. Эпидемиологическая обстановка  весной 2020 года вызвала необходимость принятия беспрецендентных мер в стране, регионе, районе. Участниками образовательных отношений являются абсолютное большинство воспитанников, школьников, их родителей, учителей, воспитателей, педагогов и других категорий работников. Поэтому наряду со здравоохранением наша отрасль играет важную роль в сохранении стабильности в социуме.

В системе образования были сохранены рабочие места, уровень оплаты труда, все социальные льготы, гарантии, продлен срок действия квалификационных категорий педагогам до  конца 2020 года.

Внезапный переход на дистанционное обучение в школах произошел без поэтапной подготовки условий обучения и кадров. Полагаю, что этот переход   был успешно осуществлен в очень сжатые сроки управленческим  и педагогическим  корпусом образовательных учреждений нашего района.
В условиях дистанционного обучения в определенной мере повысились роль и ответственность профсоюзных органов всех уровней. Нашей главной задачей стало не допустить снижения трудовых и социальных  гарантий  и льгот членов профсоюза – работников  учреждений образования.  У руководителей образовательных организаций, бухгалтерий  возникало множество вопросов, от правильности ведения табеля учета рабочего времени до условий привлечения педагогов к проведению ЕГЭ без нарушения их прав при отзыве из отпуска.
 Количество вопросов от членов профсоюза в целом выросло. С ними они обращались в профкомы  школ и детских садов, в  Совет районной организации профсоюза образования. Большинство вопросов были связаны с изменением условий  труда. Кроме того, наш профсоюзный актив    содействовал  правовому сопровождению деятельности образовательных  учреждений, контролировал соблюдение трудового  законодательства  работодателями. В образовательных организациях не было нарушений  прав и  интересов  работников.

  Мы стали широко использовать современные средства  связи  и информационно-коммуникационные технологии. Перешли на работу в формате  в онлайн-режиме. Активно использовались технологии видеоконференций, онлайн-платформы.   Это  позволило  планомерно вести информационную работу и другие виды профсоюзной работы. В частности, обсуждались  условия разделения  очередного отпуска на части в связи с необходимостью  участия педагогов в проведении ЕГЭ, распределения учебной нагрузки на новый учебный год и другие.

Успешно выполнялась работа,  без которой не бывает полноценной профсоюзной жизни: оказание материальной помощи членам профсоюза, поздравление  юбиляров, наполнение  электронной базы данных членов профсоюза.  Члены профсоюза заполняли   в онлайн-режиме анкету «Управляй стрессом» и направляли  ее   в Центральный Совет профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Выстраивался порядок взаимодействия с вышестоящими профсоюзными организациями, в частности с Орловским областным комитетом профсоюза, который оперативно направлял в адрес руководителя отдела образования, управлений,  председателя Новодеревеньковской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ   совместные рекомендации Центрального Совета Профсоюза и Министерства просвещения России: об особенностях аттестации педагогических работников в условиях пандемии; о сохранении удлиненных отпусков педработника; о соблюдении социальных гарантий педагогическим работникам, привлекаемым к организации и проведению государственной итоговой аттестации обучающихся.

     В августе по итогам мониторинга  на имя  Главы района поступило  письмо из областного Комитета профсоюза образования с благодарностью за то,  что образовательные организации  района  начинают учебный год без задолженности перед их  работниками . 

  Первоклассники, родители которых являются членами профсоюза образования, получили  подарки к 1 сентября 2020 года - канцелярско-письменные принадлежности  «Подарок  первокласснику». Количество  их – 8 человек. 
Образовательные организации,  в которых процент профсоюзного членства составляет 86 % и более, получили  «Аптечки». Количество первичек, получивших Аптечки – 6 из 11.  И те и другие инициативы принадлежат областному комитету профсоюза и выдаются первичкам бесплатно.
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Готовилось и принималось постановление о подведении итогов конкурса среди руководителей образовательных учреждений «Лучший социальный партнер первичной профсоюзной организации» .Осуществлялось награждение  победителя.

4 самых активных членов Профсоюза награждены Почетными грамотами областной организации и вышестоящих профсоюзных органов. Ежегодно по ходатайству областной организации, члены Профсоюза награждаются Почетными грамотами областного Совета народных депутатов и Департамента образования области. 2 человека награждены почетной грамотой Общероссийского Профсоюза образования, которая на основании областного закона дает право на присвоение звания «Ветеран труда» с последующими мерами социальной поддержки.

2 члена Профсоюза в течение года из средств районной и областной организации получили компенсацию стоимости санаторно-курортных путевок по 4 тысячи  рублей;

Продолжая работу по защите социально-экономических прав и профессиональных интересов работников образовательных учреждений, Совет районной организации  Профсоюза :

-  принял участие в  региональной тематической проверке по вопросу «Соблюдение социальных гарантий педагогическим работникам, привлекаемым к организации и проведению государственной итоговой аттестации обучающихся»;

-  направили в первичные профсоюзные организации полученные в обкоме профсоюза образования   информационный бюллетень с материалами 8 Съезда Общероссийского Профсоюза образования; очередной календарь на предстоящие 2021 и 2022 годы. 

-направили во все первичные профсоюзные организации разработанные  рекомендации для проведения в январе-апреле 2021 года в первичных организациях собраний с единый повесткой дня «Выполнение решений 8 Съезда Общероссийского Профсоюза образования - залог целенаправленной и комплексной работы каждой профсоюзной организации»;
- участие в создании безопасных условий труда и обеспечение функционирования системы управления охраной труда в образовательных организациях;
- широкое информирование актива, членов Профсоюза о деятельности выборных профсоюзных органов, создание новых форм информационной деятельности; 
- совершенствование активности профорганизаций,  её председателей, членов Профсоюза через проведение конкурсов и внутрисоюзной деятельности.

Новодеревеньковская районная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ (далее – районная  профсоюзная организация) отмечает, что отлаженная  система предоставления  мер социальной поддержки в части компенсации расходов по оплате жилья, освещения и отопления позволяет  педагогическим работникам района, проживающим и работающим в сельской местности, в том числе находящимся на пенсии получать эту  компенсацию. В течение 2020 года выплаты  осуществляются значительно лучше. 

Задолженности в районе по данному вопросу  не было.
         Совет районной  организации Профсоюза в отчётном году продолжил тесное сотрудничество с отделом  образования. Начальник отдела образования  принимают участие в работе выборных органов районной  организации Профсоюза, инструктивно-методических совещаниях профсоюзного актива.          
            Участие Председателя районной  организации Профсоюза в  районной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, в заседаниях общественной палаты, Совета отдела образования, Координационном Совете организаций профсоюзов Новодеревеньковского района,массовых и праздничных мероприятиях    способствует стабильной деятельности профсоюзных организаций учреждений образования района.   

Создание в образовательных учреждениях района  здоровых и безопасных условий труда было и остаётся для районной  организации Профсоюза одним из основных направлений в его деятельности.          
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При Новодеревеньковской районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ организован и действует Молодежный Совет.  Всего по данным статотчета за 2020 год в учреждениях образования района работают 15 молодых специалиста в возрасте  до 35 лет.  100 % от этого числа являются членами профсоюза. На протяжении 5 лет в образовательные учреждения района не поступали на работу  молодые специалисты -  выпускники вузов и колледжей.

     В строгом соответствии с Уставом Профсоюза, Положением о Новодеревеньковской  районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ была обеспечена в отчётном году внутрисоюзная деятельность районной профсоюзной организации. 

В течение года проведено в формате он-лайн:
- два   заседания Совета районной организации  Профсоюза, на котором рассмотрено 3 плановых вопроса; 
В своей работе Новодеревеньковская районная организация профсоюза опирается на практику работы Орловского областного комитета Профсоюза образования. 

      Важным показателем в оценке эффективности деятельности выборных органов профсоюзных организаций всех уровней является профсоюзное членство.

По состоянию на 10 декабря 2020 года Новодеревеньковская  организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ:

- объединяет 11 первичных профорганизаций ( 2 профсоюзные группы при  этих организациях);

- насчитывает в своих рядах 302 члена  Профсоюза. 
Членство в Профсоюзе среди работающих 86 %.                  
Нас ждет интересная, насыщенная, кропотливая и такая необходимая членам профсоюза – работа в 2021 году. Тематика этого года «Спорт.Здоровье.Долголетие» . 
